

市领导调研市中山亭职业教育工作

本报讯 12月3日,副市长赵联冠,市教育局局长张磊,市教育局党委委员、职教办主任金殿国等先后到市中山亭区,专程调研中职学校标准化目标完成和职业学校建设情况。

赵联冠首先听取了市中山亭区政府主要领导的情况汇报,实地查看两区职业中专新建建设进展情况,并就下一步职教工作提出了具体的要求。他要求两区,要根据全市职业教育规划的整体要求,进一步要把发展职业教育作为推动经济社会可持续发展的关键来抓,下决心把职业教育这件大事办好。以练好内功为根本,找到学校合理定位,及时调整专业设置,提高市场适应性。他对市中山亭区提出,要加大工作力度,从全市的整体发展上改变目前职业教育薄弱的格局,全力做好高中段教育资源整合,争取明年职业教育有更大的突破。赵联冠对市中山亭区职业中专的新校建设提出了一次规划、分期发展、分期建设的工作思路,稳扎稳打,全力以赴发展好市中山亭区职业教育工作。

市教育局局长张磊强调,两区要坚持以市场为导向,大力发展职业教育,全面提升职业教育科学发展水平,培养适应区域经济发展的技术技能型人才。同时要做好高中段教育资源整合,充分借鉴其他区(市)职业教育先进的办学理念和模式,找准突破点,加强工作调研,不断创新工作思路,破解职业教育发展难题,高起点、高标准加快职业学校建设,力争2015年成为山东省规范化中等职业学校建设工程项目学校。

市中山亭区委副书记、区长于良,区政府副区长田静,市中山亭区委副书记、区长李春英,区政府副区长孙友华及两区教育、编制、财政等部门负责同志陪同调研。

(通讯员 沈宏娟)

枣庄十五中网上学习宣传宪法

本报讯 12月4日是我国第一个宪法日。枣庄十五中充分利用学校网站、广播等舆论宣传工具,制作宪法宣传网页,播放宪法宣传标语,营造校园学习宣传宪法良好风气。

为贯彻执行习近平总书记的重要指示,深入学习宪法知识,该校组织全体师生网上学习宪法,利用学校教师微信平台转发习近平总书记讲话精神。按照学习宪法要求,以各教研备课组为单位集体学习宪法,讨论依法治校的思路和做法,形成书面报告上交学校,

为制定学校章程提供依据;在校家合作平台上广发消息,提醒广大学生家长利用宪法日到来之际,对学生进行宪法知识普及教育,教育孩子在社会上要懂法守法用法,在学校要重校纪守校规,形成学法守法的浓厚氛围;每个班级利用微课程、班会课完成一到两节课的网上学习宪法目标,诵读《中华人民共和国宪法》,收集阅读相关宪法宣传文章,领会国家设立宪法日的深远意义。(通讯员 王华慨)

滕南中学“四项机制”确保校园安全

滕州讯 为进一步夯实安全基础,滕南中学健全和完善了“四项机制”,有效推动了校园安全的常态化和长效化,确保校园的和谐、安全与稳定。

该校“四项机制”的具体内容:一是健全完善安全目标责任制。学校安全办牵头在学期初给每位教职员和学生家长签定安全目标责任书,根据安全工作情况,纳入教师个人年终师德考核。二是健全完善安全管理机制。学校针对校园面积大、校园施工区多、学生分散的实际,成立了三个级部的安全管理队伍,以班主任为骨干,设立班主任执勤岗,加大了课间等空档时间段

的巡查力度。各班设立安全班长,严格实施安全班长对班级的日巡查制度,确保校园的安全稳定。三是健全完善安全服务机制。学校将家长请进校园,实施安全防范教育服务机制,将校口的学校教育转化成家校联手的三维安全教育机制。四是健全完善安全长效机制。学校在三个级部成立安全校本课程开发小组,开发出学生易接受、愿参与、能整改的校本课程,使安全教育课程化,每周一、周四七节学生走班选课,真正落实校园安全的长效机制,全面提升学生安全防范和自救互救能力。(通讯员 王新贺)

西关小学加强冬季安全防范工作

滕州讯 随着冬季来临,学校安全管理隐患日益增加,为进一步加强校园安全管理,确保师生生命安全,近日,荆河街道西关小学推出了一系列冬季安全管理措施,进一步加强冬季师生安全教育工作。

首先召开主题会议。学校召开主题例会,强调冬季安全防范内容,提出具体要求,引起广大师生的重视;另外召开保安人员会议,进一步明确各自的责任,强调认真做好重要时

段、重点部位的安全管理,将各种安全隐患消灭在萌芽中。二是定期组织安全大排查。学校组织专业人员对水电设备、消防设施、教学仪器、建筑设施等进行了安全排查,对存在的三安全隐患进行了及时消除。三是各班召开冬季安全主题班会,内容主要包括冬季交通安全、冬季恶劣天气应对办法、消防安全、防盗安全、防止煤气中毒等。(通讯员 张令恒 王鹏)

滕南中学举办新团员培训班

滕州讯 为了让入团积极分子进一步掌握更多团的知识,增强他们的入团的荣誉感,12月2日下午滕南中学团委举行新团员培训班。此次培训班由校团委承办。培训班上,学校团委负责人首先向同学们介绍了团的历史、团的章程,以及身为团员的标准和团员应具备的良好素质,并就入团申请书、志愿书的填写要求以及共青团团徽、团旗、团

歌、团员证的基本知识进行了细致讲解。同时对新团员提出了具体要求,希望他们在今后的学习和生活中自我约束,以身作则,刻苦学习,团结同学,在各方面起到模范带头作用。通过此次培训,不仅提高了同学们对共青团的认识、增强了团的观念,而且还让同学们更加明确了历史所赋予青少年的使命。(通讯员 秦淑刚 张涛)

说说群众工作的三两件

——从事计生协会工作的切身经历和体会

滕州市卫生计生局计生协会副会长 刘宝斌

一、从最开心、最难忘的一天说起

11月10日,刚一上班,六、七位五十来岁的妇女就来到我办公室,她们是我市原造纸厂的退休职工,我都认识,以前是我办公室的常客。刚一落座,她们中开朗的张姐便说:“刘会长,今天我们不是来反映问题的,计生补助金直接打到我们存折上了,我们是来感谢的;是啊,我们是感谢的!其他人也附和说”。在她们你一言我一语的话语中,在她们神采奕奕的面容中,让我想起一年前,也是刚一上班,这几个人“闯进”我办公室,愤怒地说:“我们退休了,企业破产了,计划生育奖励一分也没有,你们到底怎么办,如果不办我们就上省、上中央、上电视……”办公室弥漫着责怪、批评、怒气的氛围。我想,首先让她们先稳定情绪,让她们一一地说,我们一一地记录,再承诺给她们答复的期限,这样她们才悻悻而走。此后,我们立即与该企业留守处对接。经走访了解,该企业存在一系列历史遗留问题,致使退休职工计生补助金发放渠道不明,工作互相推诿,职工合法权益得不到维护。通过摸底,研究讨论,拿出依据,决定纳入财政发放范围。再通过三级审核,两次公示,最后“直通车”发放到职工手中。期间,我们做了大量的耐心细致工作。在我片刻的思索中,几个人扯开一面锦旗,展示在我们面前,赠予我们。这突如其来的举动,是我从事计生工作第一次,心情又惊又喜,在她们真心实意的感谢中,我突然觉得群众对自己工作的肯定和认可,是一件让人十分高兴的事,这比得到领导

表扬更要发自内心的。

二、用最大的同情心、爱心去做计生特殊家庭的工作

中年丧子,而且是唯一的子女,这对一个家庭的打击是常人无法想象的,这就是失独家庭。走进这个群体,触摸他们的内心,最大的悲痛莫过于没有了希望。如何让这个特殊的群体看到希望,感到有社会的理解、尊敬,感到有政府的关心、保障,是我们应该做的工作。我市某单位的职工失独多年,也已经到了领取国家特别扶助金的年龄。但是,他本人没有去申请。经过我们了解,作为他不想让众人知道发生了这个事,不想再揭开这个伤痛。因为在我们办理这个事务的程序中有报纸、网络公示的环节。因此,我们反思了这项公示制度,决定公示环节只在他单位内部进行。保护他们的隐私,不在揭开他们的伤痛,是对这部分群体的最大理解和尊敬。还有,我市鲍沟镇的一名群众,失独后,由于还差三岁未达到49周岁即领取国家扶助金的年龄,家庭十分困难。为此,我们从关爱慈善金中连续三年给予2000元的扶助金,直至享受国家每人每月400元的特别扶助金,还有新农合、新农保缴费的免除、补贴,优先享受低保,以及中秋、春节期间的走访慰问等帮扶救助,基本解决了他们的家庭困难。我们对特殊计生家庭不仅在物质上进行帮扶,还在精神上做好关心慰藉。我们开展了“计生助福、心连心、送温暖”结对帮扶特殊计生家庭的活动,

搭建失独家庭的关爱互助平台,让失独家庭重拾信心,积极营造全社会关爱氛围。

三、用“宜宽不宜严”的尺度,做好计生奖励发放工作实行计划生育

三十多年来,用将近两代人的自觉和牺牲,为社会做出巨大贡献,为经济发展提供了持久的“人口红利期”。理应改革发展的成果优先惠及实行计划生育的群众,真正让实行计划生育的群众不吃亏。我们把握的“宜宽不宜严”的尺度是指:凡涉及群众申请的奖励项目,因手续、程序、材料不全耽误的,在调查事实符合条件后,先期发放,后期补材料,并一次性告知,把需群众办的事情先由我们来办;凡涉及发放渠道、发放主体不明造成推诿扯皮的,由卫计局指定单位发放,可以纳入财政发放的,纳入财政发放,不让群众跑冤枉路。但是要坚持两个底线:一是绝不能把计生奖励金发给超生户;二是绝不能中饱私囊、徇私舞弊。前几天,官桥镇有位姓林的群众,由于女方计生管理地在东郭镇,男方户籍地在官桥镇,两个镇在发放独生子女父母奖励费上互相推诿,使群众在两镇之间来回跑了多次,最后由卫计局仲裁,男方奖励费由官桥发放,女方奖励费由东郭发放,解决了这个问题。

四、没有“耍赖”的群众,只有不会做群众工作的干部

经常有同事抱怨,来上访的群众漫天要价、无理纠缠、牢骚满腹,做起工作来很困难、不耐烦。应该说,这样的事

情有、常发生。但是对于我们干部要有这样一个态度,群众来访是对我们的信任,因为他们有怨气、有问题、有误会没有得到解决,所以才来找我们反映问题,这就需要耐下性子来听一听。前段时间,我就碰到这样一个事,有一位65岁的群众,今年已经为他办理了农村60周岁计划生育奖励扶助,落实了待遇。但是,他又来上访,反映村为什么不早给他通知,让他少领了5年扶助金,这个钱要补回来。对于这个群众的“怨气”,我们来解释,这项奖励首先必须由本人来申请,再重新补回来是政策不允许的。至于村干部没有通知到位,是他们的失职,我们会责令该镇予以批评,并在计划生育考核中扣分。这名群众的“怨气”是对村干部有意见,我们抓住他这个“怨气”并处理到位,问题就解决了。

可以说,绝大多数的群众都不是无理取闹,因为他们有问题、有怨气、有误解需要我们去解决。对待群众,我们不能摆官架子,不能太官僚,要用群众接受的语言去沟通,用自己的诚心换取群众的理解,用自己的耐心去消除群众的误会,用实实在在的工作去解决群众的问题,不要照本宣科,给群众念法律读本,摆出一副“判官、律师”的样子。

说起群众工作三两件,一就多,多说了一件,其实在我们做群众工作中,有许多方法需要我们探索、研究、创新。当你解决了一件群众反映的问题,得到群众的认可,维护了群众利益,不仅是我们的职责所在,也是我们的价值所在。

枣庄十五中参赛节目《木兰辞》荣获全省中小学生经典诵读比赛一等奖

本报讯 近日,由山东省教育厅、省华夏文化促进会、民进山东省委共同主办的“全省第六届中小学生经典诵读和演讲比赛”在曲阜一中举办,枣庄十五中参赛节目《木兰辞》获得所有组别最高分,荣获一等奖第一名佳绩。

受读书的乐趣,感受中华优秀传统文化的魅力。每一个班级都设立了图书角,成立了读书社,学校定期开展校园诗歌诵读比赛,表彰奖励诵读优秀班级和优秀学生,学校还成立了由特长生参加的少年传媒学院,邀请资深媒体人士给予专业指导,提升专业素养。

近年来,枣庄十五中将读书活动作为推进素质教育的重要抓手,作为提升教育质量的重要途径,学校规定了诵读名篇、推荐歌曲,每天组织学生开展“诵读、歌唱、反思”三项课间套餐活动,校园书声琅琅,歌声朗朗,笑声朗朗,校园文化生机勃勃,学校为学生购买了200余万册图书,努力打造书香校园,让书香陪伴学生成长,让每一名学生享

此次参加山东省中小学生学习经典诵读比赛《木兰辞》节目的表演者,全部来自于枣庄十五中传媒学院院士,枣庄电视台童怡老师给予了精心的指导,历经两个多月的精心打磨,故事情节生动,表演唯美感人,深深打动了现场的评委和观众,赢得了阵阵的掌声和全场最高分。(孙慧英 孙斌斌 王伯学)

全市特色观摩现场会在薛城双语实验小学举行

薛城讯 12月4日,枣庄市小学语文教学特色观摩现场会在薛城区双语实验小学成功举办。来自全市的小语教研员、骨干教师三百余人参加了此次活动。枣庄市教育局教研室主任杜宝相、冯佳琳,薛城区教育局局长王绍忠、副局长王吉宽出席了会议。

及教师的一致好评。

在课堂教学展示环节,薛城双语实验小学张文静老师执教的低段绘本阅读课《米莉的帽子变变变》童趣盎然、生动机智;枣庄市实验小学刘燕老师执教的《珍珠鸟》目标清晰、方法新颖;滕州第二实验小学的闫琮老师指向写作的阅读课《爱之链》的教学模式得到了与会专家以

薛城双语实小孙焯校长在题为《自然、流畅、快乐》的绘本阅读教学模式报告中,全面而深刻地介绍了双语实小在“唤醒式阅读”尤其是低段“读写绘”模式的探索历程和丰硕成果。与会者参观了薛城双语实验小学“静寂时光”大阅读活动、“铿锵绳鼓操”,进一步感受双语实验小学学校文化的独特魅力。市教研室冯佳琳主任对本次特色观摩活动给予了充分肯定,认为双语实验小学为全市小学语文教师提供了很好的交流和学习的机会,各项展示为我市小学语文高效课堂的研究提供了生动的案例,必将推动我市小学语文教学水平的进一步提高。(通讯员 薛伟 邵岩)

西关小学举行交通安全知识竞赛

滕州讯 为进一步增强小学生交通安全意识,强化全体少先队员交通安全教育,正确掌握交通法规及一些交通常识,不断提高学生的自我保护能力。日前,荆河街道西关小学各班级利用队会时间举行了交通安全知识竞赛,各班级竞赛现场气氛热烈,通过抢答、

必答、互动等环节达到了人人参与、竞赛内容丰富、知识涵盖面广、文字题、竞猜手势、图标识记等形式精彩纷呈。该活动的举办,极大地推动了学校交通安全活动的深入开展,使同学们在愉悦的气氛中掌握了更多的交通安全知识。(通讯员 张令恒 王鹏)

级索镇开展计划生育法制宣传



滕州讯 为深入推进法制宣传教育,大力宣传人口与计划生育法律、法规,促进人口和计划生育依法治理,12月4日,级索镇计生办联合镇司法所开展了法制宣传活动。此次活动在级索镇政府门口举行,活动中摆放计划宣传单,向居民群众发放《中华人民共和国人口与计划生育法》、《山东省计划生育条例》、《流动人口管理办法》计划生育奖励优惠政策小册子500多

份,接待政策咨询人员100余人次,免费发放避孕药具30余盒。通过大张旗鼓的宣传,使计划生育法律法规真正深入人心,提高居民实行计划生育的自觉性。此次活动提高了群众对人口和计划生育政策法规的知晓度,使群众更加理解和支持人口计生工作,充分发挥了法制服务于经济社会发展的作用。(通讯员 王思选 摄影报道)

峯城区实验小学开展“金融知识进校园”活动



峯城讯 近日,枣庄银行峯城支行在峯城区实验小学开展了以“正确认识人民币”为主题的“金融知识进校园”暨赠书活动。本次活动,让广大学生更加全面了解了人民币等金融基础知识,初步培养了自己对财富的认知、创造和管理能

力,为提前认识社会、了解社会、适应社会,树立正确的金钱观,引导学生理性的对待金钱,更好地完成人生与财富的梦想奠定了基础。图为枣庄银行峯城支行负责人向该校赠书。(通讯员 李红 陈夫宝 摄影报道)

逝去的童年

李敬译

当屋隅的丝桐缓缓奏起的时候,怔忡的我感到了无限的惆怅与迷惘……用手凭空写了一个“稚”字,瞬时化作淅淅沥沥的小雨。雨过天晴,仿若一切都未发生过,只留一抹彩虹独自挂在一碧如洗的天空,那记忆却愈发地清晰。记得那时,我们不管在哪儿,都有爸爸妈妈的叮咛,有追逐嬉戏的伙伴,有无忧无虑的欢笑,有秋千滑梯的惬意。春日的翩翩飞蝶,盛夏的淡淡清荷,初秋的生长红枣,寒冬的傲然腊梅……一切的一切都是那么熟悉,仿佛历历在目、余味犹存,可是如今已步入人

牙塔中的我,更加怀念与小伙伴们一起走过的那些无拘无束、纵情肆意的花季岁月。那晚,墨香淡淡,月光皎皎。我与母亲并肩站在漫天星辉之下,母亲突然哼唱起了几时的欢歌:“天上的星星不说话,地上的娃娃想妈妈,天上的眼睛眨呀眨,妈妈的心呀鲁冰花,家乡的茶园开满花,妈妈的心肝在天涯,夜夜想起妈妈的话,闪闪的泪光鲁冰花……”恍

惚间,我好像看到稚嫩的我牵着母亲的手蹒跚于溢满了茉莉幽雅的清香之中,一切都那么宁静,让人沉醉其中。那年就这样一天天地从指尖,伴着欢笑与泪水在疑惑与倔强中悄然流逝……蓦然回首,曾经的孩子已然长大。某天,我偶然瞥见自己上幼儿园时孩子气的涂鸦,追忆过往,不胜唏嘘,寂然落泪。童年,就是童话里的“灰姑娘”,不

骨,一抔净土掩风流,质本洁来还洁去,强于污淖陷渠沟”。只是我们依旧会留下心底那一处净土来安放我们逝去的童年,只在午夜梦回的那一刻偶尔闪现,却不自觉总有一滴清泪滑落眼角。流年似水,一去不返。童年在我们生命历程中不经意拨动的琴弦,让我们的心在快乐与痛苦中飘忽起伏,牵绊着我们去体味成长、感悟人生。这,就是岁月对我们的馈赠。(作者系枣庄十五中9年級27班学生)